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patkányok \
Belső erjedéstől forr az egységes­

párt 8 a kormányzó többség sorsa 
fordultát megriadt szemekkel figyelik 
a sógorok, komák, barátok, prote 
zsáltak és béresek ijedt seregei. — 
Valami végtelen lehangoló, sivár 
látvány a tanácstalan, fejevesztett 
slepp, amelynek nem a Bethlen 
István kormányzata által képviselt 
politika, a bethleni elvek, célkitűzé­
sek válsága, bukása, vagy fenn* 
maradása fáj, hanem a hatalom 
megingásán csfigg aggodalmaktól 
meredi szemtik, amelynek árnyéká­
ban oly jó volfr tengetni apró-cseprő 
exisztenciáikat.

Sehol egy bátor hang, gesztus, 
sehol a következményeket vállaló
kiállás a még napok előtt kritikát­
lanul csak dicsőített és körülrajon. 
gott vezér mellett.

Ellenben újra előkerülnek óvato­
san a feledés jótékony homályából 
az eddig szegre akasztott ellenzéki 
.elvek*, amelyeket talán fel lehet 
majd használni mentő övként egy 
esetleges rendszerváltozás bekövet 
késésékor.

Zivataros az idők járása a nagy 
politikában s ami a legtragikusabb 
a hatalom meleg légkörének hűvösre 
fordultában, nincs meteorológiai in­
tézel, amely az eljövendő szelek vál­
tozásának biztos irányát jelezné.

És mig az ál-ellenzékiség kéllaki 
egyedei, élükön a biróiiag hitelesí­
tett renegáttal, Rassay Károllyal 
mohó ajánlkozással öntestükkel töm­
nék el a kormánypárt viharban há­
nyódó hajójának fenyegető lékeit, a 
hivatásos kormánytámogató körökben 
a megszeppent sáp.dt riadalom az 
ur s a sajtó, amelyet gyöngéd szá­
lak fűztek a válságban levő rend 
szerhez, óvatosan nyújtogatja csáp­
jait az uj orientáció felé.

A lapok nagyrésze, amelyek eddig 
tűzön vizen át támogatták a detro- 
nizációs törvényt hozó kormányt, 
egyszerre újra rátalálnak legitimista 
mivoltukra, — hasábjaikon a kor 
mánypárti kisgazdák többé nem 
providenciába államférfiak, hanem 
Peturok, kunapé bácsik (csak igy 
kisbetűkkel), karcagi iloyd georgeok 
s már feketéink e redukciókban a 
tinta, amelyből ugyanezek a kezek 
ítészek megírni Bethlen István nek 
rológjat . . .

. . . Nem tudjuk még, sikerül-e 
a kormánypárt válságát megoldani 
a a belső ellentétek a mai partérte 
kezleten elsimulnak, vagy szakadásra 
vezetnek-e. Lehet, hogy a miniszter­
elnök újra erős kézzel fogja össze 
lázongó híveit, lehet, hogy a krízis 
csak elodázódik ideig óráig.

A mi álláspontunkat vele szem­
ben, mellette, vagy ellene változat­
lan meggyőződésünk adta világnéze­
tűnk és keresztyén nemzeti program 
műnk diktálja ezután is, miképpen 
sódig, s ez adja mindenkori kriti 
kank szemszögét.

8 őszinte undorodással és szána-

[.''{ómmal tudjuk nézni csak a mai 
í§ivár politikai erkölcs remegő térdű 

habozását, a téveteg és fejetlen ré 
mühtet, amelyet a közvéleménytm*wav<wv<Vj VlUUlJUb n OUfc» 'JIVLUUUJ ■ | UiVB* J vz«»,vav#»>mwm

fertőző bíróit pennák propagandája 1 lehet, még a magyar politikában is.
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Lemondott a főváros kormánybiztosa
Budapest, október 24. Ripka Ferenc dr Budapest kormány­

biztosa, ma benyújtotta lemondását a miniszterelnöknek. Lemon­
dására tárgyi okok bírták. A pénzügyminiszter ugyanis a szanálási 
akcióval kapcsolatosan a főváros pénzügyi gazdálkodását szak­
értői ellenőrzés alá akarta helyezni. Az ebből tamadt nézetel­
térések indították a kormánybiztost lemondására.

A miniszterelnök Ígéretet tett 
Nagyatádi Szabó összes követeléseinek 

teljesítésére
A volt földmivelésügyi miniszter előterjesztette 
a kisgazdák kívánságait - Elfogadták a házsza- 

bályreviziót is - A kormánypárt értekezletén 
egyelőre elsimult a válság

(4 Hojduföld budapesti tudósítója 
jelenti} A kormánypárt péntek esti 
értekezlete általános meglepetést 
hozott a magyar politikai életben. 
Az előzményeket ismérve, mindenki 
azt várta, hogy Nagyatádi Szabó 
István kisgazdái élén kivonul a kor­
mánypártból és má hol helyezkedik 
el. Ez azonban nem következett be, 
mert úgy látszik a péntek délután 
a miniszterelnök és Nagyatádi Szabó 
között folytatott legutolsó megbe­
szélésen létrejött a megegyezés. A 
kormánypárt értekezlete azt bizo­
ny itj a, hogy a válság elsimult és 
ezzel a pártban — legalább is egy­
előre — állandósult az az átmeneti 
állapot, amely eddig is uralkodott 
benne.

Kétségtelen azonban, hogy a kis­
gazdák — ha ennek a pártértekez­
leten nem is adtak kifejezést — 
nincsennek megelégedve az ered 
ménnyel és sokkal kedvezőbb han­
gulatokkal fogadták volna, hogy ha 
a látszólagos béke helyett Nagy­
atádi kenyértörésre viszi a dolgot.

A pártértekezlet
Budapest, okt. 24 A kormánypárt 

pénteken este értekezletet tartott, 
amelyen a kormány tagjai közül 
Bethlen miniszterelnök, Rakovszky 
Iván, Pesty Pál, Klebelsberg Kunó 
gróf, VTi/Ad Lajos, Voss József, 
Csáky Karoly és Búd János minisz­
terek jelentek meg.

Mojer János elnöki megnyitó 
szavai után Nagyatádi Szabó István 
napi'endelőtti felszólalása követ­
kezett.

Nagyatádi panaszai
Kijelentette, hogy lemondásának 

legfőbb okai azok a szimptomák 
voltak, melyek a földreform végre­
hajtásánál mutatkoztak. A panaszok 
közü' a leggfontosabb talán az, hogy a 

földreform végrehajtásánál nem 
volt egyöntetű a gyakorlat.

A másik káros szimptoma a föld­
reform alá vont ügyek késedelmes 
elintézése. A helyzet oda fejlődött, 

mőtelyezett a magyar közéletbe. 
Mert maradandó eredményt elérő, 
igaz ereje cink a mély erkölcsi ön­
tudatban gyökerező meggyőződésnek 

hogy a falu népének és képviselőjé­
nek viszonya meglazult az idevonat­
kozó ígéreteknek be nem válthatása 
miatt. Végre arra a meggyőződésre 
jutott, hogy mint földmivelésügyi 
miniszter, megfelelő orvoslást nyúj­
tani nem képes. Lemondásának má­
sik oka a

pénzügyi kormányzattal evemben 
felmerd t differenciákban

keresendő. Itt különösen a vogyon- 
váltság föld diának megálhpitdsa 
tekintetében kiadott rendeletről van 
szó, amely részben ellenkezik a mi 
niszterelnök és az ő közötte lévő 
megállapodásokkal, valamint a fenn 
álló törvényes rendelkezésekkel.

Az állami törvényhatósági és köz 
igazgatási hatóságok részéről a falu 
népe sokszor olyan elbánásban ré­
szesült, amely semmikép sem álkai 
más arra, hogy a kormánypárt és 
eg'es képviselők presztízsét a vá­
lasztók előtt öregbítse.

Nem hajlandó mindezekért a 
szimptomakert egysdűl vál­

lalni a felelősseget.
Lemondása után a put (öbb tagja 

jött hozza s a tanácskozá-ok ered- 
ményeképen a panaszokat pontokba 
foglal'a.

Ezek a pontok a következők :
A párt eredeti programújának 

megfelelően a
népies kormányzati Irány kife­
jezésre juttatása es biztosítása

Úgy az általános kormányzat, mint 
az evy.'S minisztériumok munkatér 
veiről a pártot kellő időben infor­
málni keU.A falu politikájának elősegítése, 
a fö dmives lakosság politikai, «az 
dasági megtervezése, a nemzetfej­
lesztési szempon'ok f gy dembevéte- 
lével a f lu és a varos, illetve a 
termelő és fogsasztó érdekek egyen 
sulybahozásavai.

A kormány és a kormányzat 
elveinek megfelelően a kormányzat­

nak a kormánypárttal szoros Össz­
hangba hozása.

A kormány kösse le magát a 
földreformtörvény iftrgői erei 

menyes végrehajtása mellett 
és tegye meg a szükséges intézke­
déseket.

A rokkantkérdés sürgős meg­
oldása.

Az adórendszer egyszerűsítése tár- 
gyában fontosabb kívánságok: A 
kényszerkölcsön teljes alaki rende­
zése, hátralékoknál a 10 százalék 
büntetés megszüntetése. A va- 
gyonvaltság búza árának a helyi 
búza ár alapján való megállapítása. 
Az örökö-ödesi illetékre vonatkozó 
végrehajtási utasítás kiadása. A

forgalmi adó rendszer megfeleld 
Átalakítása és egysierdsitese.

A jutalék-rendszer eltörlése és 
megszüntetése. Az átalányozás mel­
lett való szeszfőzés végleges méltá­
nyos rendezése.

A vagyonváltságföldek értékesíté­
sére vonatkozó sérelmes pénzügy­
miniszteri rendelet visszavonása.

A községi törvényhatósági köz­
igazgatás egyszerűsítése. A törvény­
hatósági választójog megalkotása, • 
törvény hatósági bizottság újjáala­
kítása.

A közmunkákra vonatkozó rendel­
kezések törvényes reformja.

A gyülekezési jognak az állam, 
polgárokkal szemben való zaklatás 
mentes kezelése.

A föidmives lakosság kulturális 
és gazdasági szervezkedésének elő­
segítése.

A mezőgazdasági termelők és vá­
rosi fogyasztó érdekek egyensúlyba 
hozása céljából megfelelő vasúti 
tarifapolitika.

A kormány gazdasági és keres­
kedelmi programújának megállapí­
tása abból a célból, hogy az ipari 
és mezőgazdasági termékek közötti 
aránytalanság kiküszöböitessék.

A választójognak törvény által való 
szabályozása.

A párt benső életére vonatkozó 
kívánságok és konkrét panaszok a 
fenti pontokon kívül állanak fenn.

A miniszterelnök válasza
Be hlen István gróf miniszterelnök 

válaszában kijelentette, hogy a fel­
sorolt pontokat a földmivelésügyi 
miniszterrel atvitatta. A felhozott 
pontok bárom csoportba oszthatók : 
1. Pénzügyi természetű kérdések. 
2 Á talanos kormányzati kérdések. 
3. Földreformmal kapcsolatos kér­
dések.

A minisz'ei elnök ezután a pon­
tokra külön kü ön adta meg vála­
szát a

legteljesebb mértékben kon cé­
dáivá a volt föidmivelesfigy 

miniszter álláspontját.
Miután pontonként ígéretet tett a 

kívánságok tejesítésére, újra leszö­
gezi, hogy addig marad a helyen, 
amíg a pártnak meg less a p rla- 
menti többsége, mert koalíciós ala­
pon, vagy pártblokk aLpjan való 
kormányzásra semmi körülmények 
között sem vállalkozik.
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Ei után Eörffy Imre a
MsiwMlyreviilóra

von»ttoió indítványát ismertette.
Baseli fontosabb pontjai: A kül­

ügyi bisotMg titkossága. Az írás­
beli interpellációi rendszer behoaa- 
’.«lát akarja. Sürgősség esetére a 
be'zédidő korlátozása. A fegyelmi 
jog korlátozása.

A pártértekealet úján vacsora volt.

Késnék
ßzöszi gazdasági munkák

Budapesttől jelentik: A száras 
ősei időjárás hetek óta tart és ez a 
mezőgazdaság szempontjából szinte 
katasztrőfállsnak mondható, mert 
úgy a me»ei munkák elvégzését, 
mint a vetés helyzetét kedvezőtle­
nül befolyásolja. Erre vonatkozólag 
as OMGE a következő információt 
adta:

A száraz őszi hetek nagy nehéz­
ségeket okoztak a mezögazdasagi 
munkálatoknál. Különösen a szike- 
sebb, agyagosabb földexen jár ter­
hesebb munkával a szántás. Azon­
kívül

elapadók hiányában a valósak 
nem kainak agyenletasen.

Az őszi vetések közül a repcében 
egyre fokozottabban pusztít a repce­
darázs, az őszi busában és rozsban 
pedig a besseni légy okoz károkat. 
Sok helyen egész foltokban sárgul 
a vetés. A hozzánk érkezett becslé­
sek szerint 15-20 százalékos vesz­
teségek mutatkoznak. Langyos eső 
esetén nagyot javulhatna a helyzet.

Pekingit elfoglalták a 
felkelők

Tlen-Csíntól jelentik: A kinai ke­
leti hadsereg egyik hadosztálya, 
amely Pen- Ya-Sziang tábornok pa­
rancsnoksága alatt áll, Pekingben 
fellázadt és

teljesen hatalmába kerítette Kína 
fővárosát.

Pen-Yu Sziang csapatai szétrom­
bolták a telefon- és táviróvezetéke- 
ket, megbénították a vasúti szolgá­
latot, úgy, hogy Peking teljesen el 
van vágva a külvilágtól.

A kinai köztársaság elnöke Csav 
Kun elmenekült Pekingből.

Pen-Yu-Sziang tábornok kiált­
ványt bocsátott ki, amelyben közli, 
hogy nem akar háborút folytatni, 
mert az tönkreteszi az országot és 
rengeteg emberáldozatba kerül.

Én

nemzetes 

MÓKÁNY 

BERCI

ezt üzenem 
a debreceni 
kis és nagy 
leányoknak

Lányok, lányok, debreceni lányok- 
Kan-e nektek Hangya portékátok? 
Ha nincs nektek Hangya portékátok, 
Pénzeteket sárba dobáltátok ■ . .
—Már én csak a Hangya-boltba  járok

I
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Ffiüvlat Röz«a-u. Tlsza-palota.
Hókfliletek ■ város minden résiében

Óriási utlevélpanama
A közlekedésügyi miniszter 

főbelőtte magát
Bukarestből jelentik: Mint isme­

retes, Oláhországban óriási útlevél­
panamának jöttek nyomára. A pa­
namába

bele volt keverve a kormány 
s a kormánypárt számos tagja,

akik óriási összegekkel károsították 
meg az oláh államot.

A panama napfényre kerülése után 
Franasorici belügyi államtitkár azon­
nal lemondott. Közvetlenül utána be 
adta lemondását Vajtolanu Sándor 
tábornok, közlekedésügyi miniszter

Izgalmas nap a nemzetgyűlésen
Kiss Menyhért és Viczián István a fővárosi ja­

vaslat vitájában - Viczián súlyos vádjai 
a szociáldemokraták ellen

Budapestről jelentik : A nerozet- 
g\ü és mai ülését 11 érakor nyitotta 
meg Szcitovszky B-da elnök. Foly­
tatják a

fővárosi törvényjavaslat
tárgyalását.

Kiss Menyhért: Nézete szerint a 
javaslat politikai javaslat is. Két 
világnézet küzd egymással: A ke 
resztjén nemzeti eszme, a radikális 
demokrata és Szociáldemokrata fel- 
fogés al. Hibáztatja, houy a tör­
vényjavaslatot későn terjesztették a 
nemzetgyűlés elé.

Majd a demokráciáról beszél. Bi­
zalmatlan ezzel a sokat hangozta­
tott demokráciával szemben, mert 
az 1918 as demokrácia uralma ide­
jén tapasztalta, hogy mennyire visz 
szaéltek a demokráciával.

A szociáldemokraták mindig ha­
mar megtalálták az együttmű­
ködést a zsidó kapitalistákkal. 
Rámutat arra, hogy az angol 

munkáspárt vezére, Macdonald nem 
szakított sem a nemzeti hagyomá­
nyokkal, sem a vallással. Ugyan­
ekkor a magyar szociáldemokraták 
vezetői ép az ellenkezőjét csinálják.

Az összes gazdasági pozíciókat 
el kell foglalni a keresztyéneknek, 
Azt akarjak, hogy a magyar ne 
legyen idegen a hazájában, ne ván­
doroljon ki, hanem itt találja meg í 
boldogulását. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Ezután Sáli Endre, Klárik Fe­
renc jelentik be mentelmi joguknak 
megsértését, majd Rupert Rezső 
lényegtelen felszólalása és 5 perc 
szünet után

Viczián István
szól hozzá a javaslathoz. A zsidó­
kérdésről beszél. Felsőmagyarország 
területén 195 ezer zsidó él. Ezek 
közül ma 29 ezer vallja magát tót 
nak, holott azelőtt tótzsidókról nem 
tudtunk. Ezzel szemben csak 21 ezer 
vallja magát magyarnak, 78 ezer 
németnek és 71 ezer zsidó nemzeti 
ségünek. Még nagyobb elpártolást 
latunk a ruiéa földöo, ahol 93 pzer 
zsidó él és ebből mindössze 6800 
vallotta magát magyarnak. A nagy 
többség tehát zsidó nemzetiségű. 
Ezek olyan adatok, amelyek meg­
fontolásra késztetnek.

M<jd a javaslattal foglalkozva
, kijelenti, hogy

Wolfléknak nagy érdemük, hogy 
a tővarost kiemelték a posvanyból, 

' helyreállították a költségvetés egyen- 
i súlyát. Rámutat arra, hogy a szo­

ciáldemokraták hamis adatokat hoztak 
ide, amelyeket a számok cáfoltak 
meg.

Lendvai: Szám beszél, vörös ha­
zudik.

Oláhországban
letartóztatásakor

is, aki szintén alaposan kompromit­
tálva volt.

Vajtoiánu Sándor tábornok, aki 
már régóta rendőri megfigyelés alatt 
állott, letartóztatása előtt nem sokkal 

szökést kísérelt meg,
de ebben megakadályozták, amikor 
a vizsgálóbiró kihirdette a tábornok 
előtt a letartóztatást elrendelő vég­
zését, a tábornok zsebéből előkapta 
pisztolyát és a vizsgálóbl'ó szobájá­
ban főbelőtte magát. Hir szerint 
sebe nem súlyos természetű.

Viczián ezután szóváteszi, hogy 
Propper egyszer azt állította a Ház­
ban, hogy a keresztyén kormányzat 
tízezer munkást gyilkolt le, holott 
ez nem igaz. Arról nem beszélnek 
a szociáldemokraták, hogy Bécsben 
az egyik elvtársuk mellbelőtte a mi­
niszterelnököt,.

a másik elvtársak pedig a ven* 
déglőben lőtt agyon egy másik 

mtnlsstert.
Lendvai: Ez Adler zsidó volt.
Viczián: Ezután arról beszél, hogy 

a keresztyénpártiakat gyűlölködéssel 
vádolják, holott a zsidóknak sohasem 
volt jobb dolguk, mint most. Néz­
zenek a tükörbe és meg fogják látni 
a gyűlölködést.

Lendvai: Amilyen szép fiuk, akkor 
öngyilkosoknak kell lenniök.

Hébelt: Felveszem önnel a ver­
senyt.

Elnök: Kérem a képviselő urakat, 
ne méltóztassanak itt szépségver­
senyt rendezni.

Viczián ezután a kinevezési rend­
szerről szól. Kijelenti, hogy nincsen 
kifogása az ellen, hogy a szociál­
demokrata szakszervezeti tanács 
képviselője is helyet foglaljon a köz­
gyűlésben, de csak egy feltétellel, 

ha a szakszervezetből kizárnak 
minden politikát-

Majd a szociáldemokraták felszó­
lalásával foglalkozik. A szociál­
demokrata párt már harmadfélév 
óta kerüli a müveit emberekhez illő 
harcmodort. Egyik kiáltványuk azt 
mondja, hogy csak addig kívánnak 
müveit emberekhez méltó eszközök­
kel harcolni, amig be nem bizonyul, 
hogy ezen az utón politikai céljuk 
megvalósulhat-e vagy sem.

Felkiáltások : Ezt mondotta Göm­
bös is.

Zsirkay: Amit Gömbös mond, az 
a magyar nemzet óhaja.

Lendvai: Budapest nem lesz többé 
zsidó,

ha pedig zsidó lesz, nem lesz 
Magyarország fővárosa.

Viczián újból súlyos vádakat emel 
a szociáldemokrata párt ellen, amig 
1919 elején, amikor a választások­
ról volt szó, azt üzente a népnek, 
hogyha a szociáldemokrata párt po­
litikai céljait nem valósíthatja meg 

, akkor a bolsevizmus minden gizsá- 
, gát megengedhetőnek tartja.

. Nagy zaj, felkiáltások : Gyilkoltak 
is, diktatúra kellett nekik.

Viczián: Ez esetben megenged­
hetőnek tartják a legvadabb erősza­
kot is, milliók legyilfcolását is.

Nagy zaj a szociáldemokratáknál. 
Esztergályos (Epstein) János Viczián 
fe e megy de a terem közepéről

óriási zaj és közbekiáltások.
Lendvai: Kutyakorbácsot neki.
Viczián: A szociáldemokraták ülja. 

nek a vádlottak padjára. 1
Újból nagy zaj tör ki: A szoci- 

álisták állandóan kiabálnak.
Viczián felolvassa a szociálde­

mokrata párt kiáltványát.
Nagy zaj, felkiáltások jobbról- 

Szégyeljék magukat I
Szabó József: Ennek a felhívás­

nak alapján verték be a keresztény- 
szociálisták fejőt. Nem lehetett sem- 
miféle gyűlésre menni.

Újabb nagy vihar tör ki. Fölkiál- 
tások jobbról: Itt kezdődtek a gyil­
kosságok.

Élvei az elnök a nagy zajban 
a rendel helyreállítani nem 

tndja, az ülést felfüggeszti.
Szünet után Viczián bemutatja « 

szociáldemokrata pártnak kiáltványát 
és részleteket olvas fel belőle. A 
kiáltványban azt mondja a szociál­
demokrata párt, hogy a bolsevisták 
a legvadabb erőszakkal, milliók élete 
arán akarják megvalósítani coljai­
kat. Ezekhez az eszközökhöz csak 
akkor kell nyúlni, ha másként nem 
tudjak elérni a célt.

Ezekre a szavakra újból nogy zaj 
tör ki. Rapertet az elnök rendre- 
utasitja.

Propper: Vállaljuk ma is.
Lendvay:
Ezért kell kutyakorbáccsal ki­

verni őket.
Szabó Józsefet, Farkas Islvánl és 

Rupert Rezsőt az elnök rendreuta- 
siija.

Viczián alig kezd beszélni, a szo­
ciáldemokrata oldalon újból nagy zaj 
támad.

Az elnök Farkas Istvánt újból 
rendreutusitja.

Viczián ezután a nagy zajban be­
fejezi beszédét.

Az elnök ezután megállapítja, hogy 
Rupert Rezső sértő kifejezéseket 
használt és ezért öt újból rendre- 
utasitja.

Ezután Esztergályos (Epstein) Já­
nos jelenti ba mentelmi jogáuak ál­
lítólagos megsértését, majd az elnök 
tesz napirendi javaslatot, amely fö­
lött hosszabb vita támad. Végre is 
a Ház az elnök napirendi javaslatát 
fogadja el.

Az ülés háromnegyed 3 órakor 
ért véget.

A HAJDUFOLD 
KÖNYV- 

osztályában

vásárolhatók a magynr könyvpiac értékes ajöoa- 
eágal a Stádium ssjtóvátlalat k adványalból :

komAromy János
Vldróosky s még nehány *g<ólsaakaát

BURÁN»I MIKLÓS
Eli du mi mezőkön.

GESZTHELYI NAGY LÁSZLÓ
Al Altöld gAZdaHágl jövője.

FÁV ILONA 
Elbessólések.

Valamint megrendelhetők könyvkereskedői Íre­
ken a többi magyar kÖnyynjdoneAgok í«- 
Piac-utca 59. OOO Telefon 3-4«.

Eiadócsaládiház
TÓCÓSKERT, MÉHES UTCA 17 SZ. 
ház 300 négyszögöl telekkel, szép 
termő nemes gyümölcsfákkal közbe 
jött családi okok miatt jutányos 
áron eladó. Van rajta 2 szoba 
két konyhából álló cserepes épület, 
értekezni lehet ugyanott a 

tulajdonossal.
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Id. Rickl Antal

a

KECSKEMÉTI
RFíT/i TTE’tr£’T Ar„AÍ an I

Nehéz az élet!
Jóruhába járni gondot ad, uf ÍJI4C7 
olcsón beszerezni tessék ■ tMlTCX, 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 
Vár-utca 2, SZ. (Zenedével szemben).

I
1

gyári árnál 40 százalékkal olcsóbban 
árusít a 

„HANGYA“
FÖÜZLET: RÓZSA-UTCA 
(T i s z a - p a 1 ,'o gt a) 

Valamint az összes fiiszer-, csemege- és italáruk 
tetemesen leszállított árban kaphatok.

Figyeljen a Hangya felírásra.

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni magyar társadalom egyik ve­
zető alakja dőlt ki az élők sorából. 
Egyénisége az ősi tradíciók tiszta­
ságban megőrizett szellemét jelen­
tette, mely a hires debreceni keres­
kedőcsaládok puritán erkölcseiből, 
becsületéből, a magasratörő vágyak 
és eszmények felsőbbrendü világából 
formálta meg a maga szép lelkisé­
gének karakterét. Jd. Rickl Antal 
egész élete ennek a világnézetnek 
ős életfelfogásnak jellegzetes meg 
nyilatkozása, — konzervatív hordo­
zója szent örökségek kincseinek, 
típusa ama debreceni patríciusoknak, 
akik egy eszmevilág elhivatottságá­
tól vezéreltetve, két kezük munkájá­
val alapítottak maguknak és csa­
ládjuknak kivételes helyet a társa­
dalomban, nevüknek pedig megbecsü­
lést ős nagy tiszteletet.

*
Id. Rickl Antal földbirtokos, gazda­

sági főtanácsos váratlan halála, amely 
mindössze másfélnapi szenvedés után 
pénteken reggel fél kilenc óra táj­
ban következett be, városszerte álta­
lános mély megdöbbenést keltett.

Életrajza
Rickl Antal Debrecenben szü- 
1857-ben. Családja svájci ere-

Id. 
letett ___ _____ .»____
detü. ősei Mária Terézia alatt köl­
töztek be Magyarországra s itt mint 
füsiemámosok a hires Rickl József 
Ztlrnos hármas cég — Pest, Deb­
recen s Kolozsvár — révén majd­
nem másfél századig irányították az 
Alföld, a Tiszántúl s részben Erdély 
gyarmat- és gyógyáru kereskedel­
mét. Apja Rickl Antal ügyvéd, föld­
birtokos, 1848—-49-es veres pántli­
kás, lovas főhadnagy, anyja ns. Kis- 
Orbán Johanna. Iskoláit a debreceni 
ref. főgimnáziumban, Pesten és Sop­
ronban végezte. Azután joghallgató 
lett; a debreceni jogakadémián tett 
jog- és államtudományi államvizs­
gát. Mint jogász hires gavallér volt 
s ö rendezte abban az időben a leg­
fényesebb jogászbált, önkéntes évét 
a cs. és kir. 16. huszárezredben 
szolgálta le, amelynek elvógeztével 
tart, tiszti rangot nyert. Ekkor érte 
az a kitüntetés, hogy elegáns és 
szimpatikus megjelenésénél fogva 
felszólittatolt a m. kir, testőrségbe 
belépésre, ő azonban a fényes, ud­
vari, katonai pályát — apja példá­
jára — a gazdálkodással cserélte 
fel s átvette özvegy édesanyjától az 
elepi birtokuk kezelését.

A katonai pálya iránt azonban ál­
landóan megmaradt az érdeklődése, 
úgy hogy 10 nagygyakorlaton vett 
részt. A közös hadseregből áttőtetve 
a honvédség keretébe, ott főhadna­
gyi rangot kapott.

Már 1882-ben bekerült Debrecen 
szab. kir. város törvényhatósági bi­
zottságába, ahol a gazdasági, jog- 
és pénzügyi s hosszú ideig a köz- 
!gazgatási bizottságban teljesített 
városának hasznos szolgálatot. 10 
éven át volt közgazdasági előadó.

1895-ben a debreceni gazdasági 
egyesület alelnökévé, 1902-ben pedig 
elnökévé váasztotta s mint ilyen, 
'^en S°k érdemet szerzett. Elnöksé­
géről 1918-ban mondott le, amikor 
18 a* egyesület örökös t. b. elnöki 
ammel tisztelte meg. Mintegy 20 
víg vezette mint elnök a Juhtartó 
azdák Egyesületét, valamint a Pece- 

lecsapolt} Társulatot. 20 évig volt 
‘«azgatósági tagja a Debrecent Köl- 
csönstgélygő Egyletnek s 11 évig a 

ebrtceni Mezőgazdasági Gépgyár

A,aPitása óta elnöke a Ti- 
tzavidéki Mezőgazdák Szövetkezeté­
nek s a Debreceni Általános For­
galmi Banknak.

A közgazdasági téren kifejtett 
,!!^Jev^6By8ég6ért a Kormányzó 
ULL-ben gazdasági főtanácsosi cím­
mel tüntette ki.

A debreceni Casinó, amelynek egyik 
legnépszerűbb ős leghübb tagja volt, 
régi kiváló választmányi tagját, il­
letve egykori alelnökét vesztette el 
benne.

Hirtelen elhunyta Debrecen kö­
zönségénél osztatlan részvétet kel­
tett. Temetése vasárnap déli 12 óra­
kor lesz a Kossuth-utcai családi 
házból. Halála gyászba borította a 
R'ckl-, Sesztina , Münnich-, Baross- 
Tóby-, Trocsányi-, Várady-Szabó- s 
Csanak- családokat.

*
A mélyen lesújtott gyászoló család

3 x.x.votJíf'zö gyászjelentést adta ki: 
Mélységes fájdalommal tudatjuk, hogy 

szeretett édes atyánk, apósunk, nagyapánk, 
sógorunk és jó rokonunk, Id. RICKL

Apponyi Albert érdekes nyilatkozata a 
fajvédők mellett

ApP°"VL sJ®rin< Jászberényben is nagy talaja 
van az ébredő mozgalomnak - Keményen 

elítélte a baloldali forradalmi terrort
Budapestről jelentik : Pénteken délelőtt 
nemzetgyűlés megnyitása előtt megjelent 

a Ház folyosóján gróf Apponyi Albert is, 
akit azonnal nagyobb társaság vett körül.

Elsőnek Pakots József tett fel kérdése, 
két Apponyinak az aktuális helyzetre vo- 
naikozóan, amire a kővetkezőket válaszolta 
Apponyi:

— Szomorúan látom a politikai 
helyzet folytán előállott bizonytalan­
ságot, de természetesen a minden­
áron való kormánybuktatási törek­
vést sem tartom helyesnek.

— Hallotta, kegyelmes uram, — mon­
dotta az egyik szélső radikális lap mun­
katársa, — az ébredők vasárnap Jász­
berényben nagygyűlést tartanak?

— Igen, értesültem róla, — volt 
Apponyi válasza.

— Na, oda hiába mennek. — toldotta 
hozzá egy másik zsidó újságíró — ott nin­
csen talajuk.

— De kérem, igenis van — feleli 
érces hangon Apponyi Albert — amire 
az arcok elsápadnak.

Állítom, hogy nagyon Is van
s ha Jászberényben nem tudnak ér­
vényesülni, annak az az oka, hogy 
a nagyközönség tekintettel van az 
én személyemre ... Ha én nem 
lennék ott, nagyon komoly talajuk 
lenne.

A megrökönyödött liberális kompánia 
ezután a Gömbös Gyula nyilatkozatáról 
kezdte fakgatni Apponyit. Ismeretes ugyanis, 
hogy Gömbös csütörtökön azt a kijelen­
tést tette a Ház folyosóján, hogy : »Lesz 
erkölcsi bátorságunk, hogy amikor a zsi­
dóság be akar vonulni a városházára, ezt 
megakadályozzuk“.

— Mit szól ehez a felháborító nyilat­
kozathoz excellenciád ? — kérdezte Pakots 
József Apponyitól.

— Na hát én nem gondolnám, — 
válaszolja széles mosollyal Apponyi 
— hogy tragikus volna.

— Kegyelmes uram, nem tartaná szük­
ségesnek az ilyen nyilatkozattal szemben 
a szigo u kormányeljárást ? — kérdezi újra

BEFŐTTEKET, 

JAM EKET, 
SZIL VA-, BA­

RACK- ÉS 

GYÜMÖLCS­

ÍZEKET

ANTAL földbirtokos, m. kir. gazd. fő­
tanácsos, a debreceni Gazd. Egyesület tb. 
örökös elnöke, a Tiszántúli Mezőgazdák 
Szövetkezetének igazgatósági elnöke, az 
Általános Forgalmi Bank igazgatósági tagja, 
Debrecen sz. kir. város törvényhatósági biz. 
tagjn életének 68-ik évében, folyó hó'24-én 
reggeli 8 órakor csendesen elhunyt." Ked­
ves halottunk földi részeit folyó hó 2ö-án, 
vasárnap déli 12 órakor fogjuk Kossuth- 
utca 16. számú házunktól a római katho- 
likus egyház szertartása szerinti beszen- 
teiés után, a Kossuth-utcai temetőben levő 
csalidi sírboltban végső nyugalomra he­
lyezni. Az engesztelő szentmiseáldozat az 
elhunyt lelkiüdvéért folyó hó 28-án, ked­
den reggel fél 9 órakor fog az Egek Urá­
nak bemutattatni. Debrecen, 1924 október 
24. Az örök világosság fényeskedjék neki 1 
Gyermekei, vejel és menye: Rickl Margit 
férjével, Boross Tóby Józseffel, ifj. Rickl 
Antal feleségével, Várady Szabó Anikó­
val. Rickl Juliska férjével, Mező Endrével. 
Hámorszky Arthur, dr Trocsányi Béla. 
Unokái: Boross Tóby Margit, József és 
Tibor, ifj. Rickl Antal és Péter, Trocsányi 
Ani, Ilon és Évi, Mező Bandika és Pa­
lika. Sógornője : özv. Rickl Gyuláné Vesz- 
prémy Susanne és családja. Sesztina Jenő 
és felesége. Csanak Margit, özv. dr Műn- 
nich Aurélné Sesztina Ilona és családja. 
Kiterjedt rokonságunk nevében is. A te­
metést „Dankó" temetk. vállalat rendezi.

iranmiKraiMB

a még inkább megrökönyödött Pakots.
— Távolról sem, — feleli érces 

hangon Apponyi — egy
Ilyen erői akaratú embert, mint 
Gömbös, nem szabad sarokba 

szorítani,
mert ha ezt teszik, még inkább fent- 
tartja eredeti nyilatkozatát.

— De kérem, — mondja most ijedten 
Pakots képviselő — tessék elképzelni, hogy 
milyen óriási felháborodás volna minden­
felé, ha ez a kijelentés a szociáldemokra­
ták részéről történt volna meg.

— Történt kérem, valóban tör­
tént ilyen nyilatkozat — válaszolja 
energikusan Apponyi Albert. A Ká­
rolyi-éra alatt igenis történt. A szo­
ciáldemokraták kijelentették,

hogy ha nem olyan nemzetgyű­
lés ni össze, ami nekik meg­

felelő, akkor szétverik.
Sőt még több is történt. Az új­

ságokat megfenyegették, — pedig 
sajtószabadság volt — sőt néhány 
vörös matróz — aki pedig sobse 
szagolt tengert — szét is veri egy­
két redukciót.

Apponyinak ez a kijelentése már 
több volt, mint amennyit a liberális­
radikális képviselők elbírtak és az 
egyik társaság szó nélkül, leforrázva 
hagyta ott az ősz Apponyit, akit 
sehogysem sikerült nekik a fajvédők 
elleni nyilatkozattételre bírni.

Brillat Savarin
aki az'ínyencséget irodalmi munkáiban 
dicsőítette, egy helyen azt mondja : A 
szaglás és ízlés lulajdonképen egy ér­
zés, melynek a száj a műhelye, az 
orr pedig a kéménye. A szájüregben 
megmunkált ételek és italok 'Háta, 
aromája felszáll ezen o kéményen és 
szaglószerveinken keresztül is gyönyö­
rűséget okoz. — Ha tehát az evést 
nemcsak munkának, de élvezetnek is 
tekintjük és meg akarjuk szerezni 
magunknak a hasznos mellett a gyö­
nyörűséget is, nézzünk be Kontsek 
Géza K. rt. uj fióküzletébe, ahol a 
gasztronómia művelői kiváló kísérleti 

anyagot lelnek-

FŐISKOLR
Az Országos lagyar Diáknyomor- 

eayhitő Akció debreceni főosztályá­
nak igazgatósága értesíti a választ­
mány tagjait, hogy október 26-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor választ­
mányi gyűlést tart a szülészeti kli­
nikán. A tárgysorozat fontosságára 
való tekintettel a választmányi tagok 
pontosan jelenjenek meg.

í S

otrocitAsok
Kudarc. A liberalizmus fajilag 

patentirozott előimádkozói s gyász- 
keresztyénéi évok óta zsonglőr­
ködlek Apponyi Albert gróf nevével, 
akit a maga fonkölt s gyakran a 
hétköznapi élettől nagyon is elvont 
elvi állásfoglalásával a maguk egyéni 
törtetősei vezéréül igyekeztek a 
köztudatba hamisítani. Most Gömbös 
Gyula demokrata berkekben riadal­
mat keltő kijelentése után ismét 
Apponyi tekintélyét akarták a faj­
védelem igazával szembeszögezni, 
de a nagynevű ősz politikus éppen­
séggel nem állt kötélnek a liberális 
ugratásra s a körülötte hemzsegő 
apró liberálisokat ugyancsak lefor­
rázta nyilatkozatával. így már aztán 
igazán nem marad más hátra, mint 
Klein Ármintól kezdve a debreceni 
apró Northchiffeokig revízió alá 
venni az Apponyi Albert vezőri mi­
voltáról hirdetett megállapításokat s 
tovább lobogtatni elveik igazi lobo­
góját — Weiszfeld tata ludtalpu 
cugos cipőit, amelyeknek magasztos 
nyomában hirdetik a „jogrend“ és 
„felekezeti“ együttműködés illatos 
szólamait.

A külügyi társaság 
Debrecenben

Újból megindul a Külügyi 
Szemle

Budapest, október 24. A Magyar 
külügyi társaság igazgatósága teg­
nap Berzeviczy Albert, majd Lukács 
György elnöklésével igazgatósági 
ülést tartott. A társaság folyóirata 
a Külügyi Szemle a jövő hónapban 
ismét megindul egy vastag füzettel. 
A jövő évben pedig négy füzetet 
adnak ki. A társaság által rendezett 
ülések sorozatát rövidesen folytatni 
fogják és először

Debrecenben lesz ilyen gyűlés, 
amelyre a külügyi társaság kikül­
dötteit Apponyi Albert gróf vezeti. 
A társaság szakosztályokat alakit. 
A külügyi- és népszövetségi osztály 
élére Apponyi Albert grófot, a tu­
dományos osztály élére Berzeviczy 
Albertet, a lefegyverzési kérdésekkel 
foglalkozó szakosztály félére Tánczos 
altábornagyot jelöli.

Hirdessen a HajduföldbenI
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1924 október 25. (Szombat)
Prot.: Blanka- Kalh ! Mór.

1161 11 József türelmi rendelete a pro- 
*éO> lestdnsok ételekében
iQjn Kazinczy Lajos tábornokot, Ka- 

zjnay perencz fiát főbelövik Ara- 
dón.

1099 Csermák Antal zeneszerző halála 
Pesten

A leteorológiai intézet jelentése
Hazánkban a szelek helyenként meg­

élénkültek. Az idő változatlanul felhős, eső 
nem volt.

Időjóslás: Változékony idő hősülyedés 
sei és legfeljebb nyugaton csapadékkal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kossuth, Nap. Isteni gondviselés. 
II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király,

Vasárnapi istcntisztclctck:
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Scree Bile, karéneket énekel a .Horthy 
dalárda délután 5 órakor Márton Sándor.

Kiitemplomban délelőtt 9 órakor prédi­
kál G. Négy Bélé, délelőtt 11 órakor Uray 
Sándor, délután 2 órakor Seren Béla.

Koiautb-utcai templomban délelőtt 10 órakot 
prédikál Szele György, délelőtt fél 12 órakor 
ifj, iateatintaleten Nagy Lajoa, délután 5 
órakor Perpétb Férésé.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Molnár Ferenci, karéneket énekel az I 
„Iparos dalegylet,* délután 2 órakor Diotzeghy 
Mihály.

Ispotályt templomban délelőtt 10 órakor pré 
dikál Peleakey Sándor, délután 2 órakor pré­
dikál Peleikey Sándor.

Homokkerti itnaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Béréi Barnabás.

Kórházban délelőtt 10 Órakor prédikál Kán* 
tor Józeef.

Nyile«telepen délután 3 órakor prédikál 
Zámbory Sándor.

Tanyákon : Szepeiea Sipoie Imre,
Az oratóriumban délelőtt 9 Órakor ifjúsági 

iitentÍBilelcten prédikál dr Veres Istv án, ágen- 
dázik Nagy Sándor. Énekel a íanitóképzóin- 
tézeti énekkar- Ugyancsak az ozatoiiumban de. 
11 órakor prédikál Nagy látván, ábendázik 
Mezei Béla.

Martha bibliakör vásár vasárnapján is meg 
tartja ősszejőreteli óráját (délután 4 — 5 ig) a 
központi lelkészi hivatalban, Ka'vintér 17.

Vasárnepi isk. d. e fél 9 órakor a Dii 
konissza*Otthonban Mikló«-u., Pacsirta-u, 
Leány u., Csonka u és Vígkedvű Mihély-u. 
iskolábsn. Délelőtt 9 órakor C»ap u. 9.. Nyi­
las-telepi isk., a Dóczy-intézet és Széchényi- 
utca 4. sz- paiocbián. Délelőtt 10 órakor a 
homokkerti iskola, délelőtt 11 érakor a Fű 
vészkerbu. isk. és délután fél 3 kor a nyulasi 
barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének össze­
jövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotály 
telep 9. szám alatt tartatik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület folyó hó 
26*áa, vasárnap Kollégium, földszint 4. szám 
alatt délután 5 érckor a szokásos összejövetelét 
megtartja.

A „Kálvinisták Templomegyesülete“ vegyes­
énekkara tanulási óráit helenUnt hétfőn és 
csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban 
(Egyházi hivatal udvarán kereizlépület). 
tagak jelentkezését ugyanakkor éi ugyanott 
fogadja Szabó Lajoa ref. kántor, karnagy.

Ax ág. Mtv. ev. templomban
(Miklóa-a. 3.) az istentiszteletet f. hó 26

Uj 
el •

_________ _ én
v.i.to.p délelőtt 10 órakor Labor» Ltjo* 
v.lU.tanát, Pell.gon Fork» Győző lelkén 
végzi. Délután 5 őrekor • lelkész „A protei- 
taatiznui tzükrégrzerűeége“ címen tart elő­
adói l.

— Szőlői értekezlet. A négy évi 
folyamu női felső kereskedelmi is­
kolában tanuló református vallásu 
növendékek szülei részér ? október 
25-én, szombat délután öt órakor az 
intézet helyiségében (az egyik tan­
teremben) vallástanitási szülői érte­
kezletet tart s arra az érdekelteket 
meghívja : Uray Sándor ref. lelkész, 
moderator.

— Az evangélikus elemi iskola 
október 25-én, szombaton délután 5 
órakor »z elemi iskola emeleti ter­
mében szülői értekezletet tart. Tárgy: 
A gyermek munkabírása. Értekező : 
Elefánthy Sándor tanító.

Eqy kocsis és két ló belefulladt a kanálisba 
Halálos kimenetelű szerencsétlenség Komádiban

(A Hajduföld tudósítójától.) Halá­
los kimenetelű szerencsétlenig tör­
tént a mult nap a bibarmegyei Ko­
módiban. Izbíki Dániel 16 éves ko 
c?is a tanyáról két lovas szekéren 
igyekezett a faluba. Izbéki az egész 
nap munkától fáradtan, összetörődöt- 
ten ült a szekéren s útközben el­
aludt. A felügyelő nélkül hagyott lo­
vak bevitték a szekeret egy hatal­
mas, vízzel telt mély kanálisba. A 
fiatal kocsis

arra ébredi fel, hogy ax egész 
szekér víz alatt van

3 kezd elmerülni. Kétségbeesett erő­
rí ni • • »i»» • • • - - — - — -  -------------------

Folyik a nyomozás a pallagi rejtély ügyében
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

pallagpusztai állomás közelében a 
vasúti sínekre fektetett Nagy József 
gazdasági cseléd titokzatos halála 
még mindig nem tisztázódott teljes 
részletességgel. A nyomozó ható­
ságok változatlan eréllyol folytatják 
a nyomozást, különösen a haláleset 
előzményeit igyekeznek kideríteni. 
Tény az, hogy

Nagy Jóasef bűntény áldoxata lett, 
de hogy kik mérték rá a halálos 
ütéseket és kik ejtették rajta a 
szúrásokat, az még nem volt meg­
állapítható. Bizonyos körök úgy igye­
keznek feltüntetni az eseményeket, 
hogy Nagy Józsefet több debreceni 
gazdasági akadémiai hallgató verte

— Az Ébredő magyarok Egyesü­
lete felhívja tagjainak és az ébredő 
törekvések iránt érdeklődőknek a 
figyelmét arra, hogy szombaton dél­
utánonként 6 órai kezdettől köz­
ponti helyiségében (Kálvin-tér 13.) 
a magyarság aktuális kérdéseiről 
sorozatos előadásokat tart, amelyekre 
a testvér társ-dalmi egyesületek tag­
jait és az érdeklődőket ezúton hívja 
meg. A legközelebbi előadás ma, 
október 25 én délután 6 órakor lesz, 
amikor „KI. az Ébredő Magyar?“ 
címen ifj. Szele György alelnök be 
szél. Ezt megelőzőleg az egyesület 
délután 5 órai kezdettel választ 
mányi ülést tart, amelyen a választ­
mány tagjainak teljes számú és pon­
tos megjelenését kéri az elnökség.

— A pintér iparosok figyelmébe. 
Az Ipertestület nyomatékosan figyel­
mezteti az összes pintér iparosokat, 
hogy a nagy vásár alatt áruikat ki 
zárólag a Hatvan utcán rakhatják 
ki. Amennyiben a figyelmeztetés da­
cára valaki mégis a Rákóci utcai 
piacon rakodna ki, azt az Iparható 
Ság el fogja távolittatni.

— A Magyar Evangéliumi Keresz­
tyén Diákszövetség október 25 én, 
szombaton délután 5 órakor a Kol 
légium énektermóben a keszthelyi 
református templom alapja javára 
műsoros estét tart, amelynek műsora 
a következő: 1. Erős vár a ml Iste­
nünk, énekli a káatus. 2. Megnyitó 
beszédet mond: Kiss Barnabás j. h. 
3. Szaval: Irsay Sarolta o. h. 4. 
Alkalmi beszédet tart: dr Tankó 
Béla egyetemi tanár. 5. Szaval: 
Lescső József th. 6. Bibliát magya­
ráz : Nagy Lajos vallástanár. 7. Térj 
magadhoz, énekli a kántus. Belépti- 
dij nincs, de önkéntes adományokat 
köszönettel fogad a Szövetség.

Keresztény pénz, zsidó pénz és a zsidókérdés
i — a zsidókérdéssel foglalkozó irodalom legújabb, értékes kötete. =====

Kapható a HAJDUFÖLD KÖN f/OSZTÁLYÁBAN 20.000 K-t

feszítéssel igyekezett kimenekülni a 
vízből először a lovakat akarta ki 
menteni, majd mikor látta, hogy a 
két ló már elmerüli s a szeme előtt 
pusztul el, a maga életét akarta 
megmenteni, azonban ez sem sike­
rült, a vízbe veszett. A falubeliek 

már csak kihűlt holttestére ta­
láltak rá.

A csendőrségi vizsgálat kiderí­
tette, hogy a halálos kimenetelű sze­
rencsétlenséget a kocsis gondatlan, 
sága és könnyelműsége okozta. Az 
ügyészség a temetési engedélyt meg-

I adta.
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agyon. Ez azonban
egyáltalában nem nyert beigazolást
Nagy József vasárnap délután 

ittas állapotban beállított a pallagi 
kantin korcsmájába, ahonnan azon­
ban, egyrészt mivel teljesen ittas 
volt, misrészt pedig nem is volt 
joga ott tartózkodni, — kiutasították. 
Nagy József erre el is hagyta a 
kantint. Nagy József még útközben 
több emberbe belekötött,

kést rántott, verekedni kezdett, 
azonban a részeg ember elől min­
denki kitért. Hogy később hol foly­
tatta a garázdálkodást, kikkel akadt 
össze 8 kik ejtették rajta a halálos 
ütéseket és szúrásokat, azt a nyo 
mozás van hivalva kideríteni.

— A német trónörökös, mint kép 
vlseiöjelőlt. Berlini jelentés szerint 
a német nemzeti párt birodalmigyü« 
lési képviselővé lépteti fel a volt 
német trónörököst.

— Elfogató parancs 62 német 
kommunista képviselő ellen. Berlin­
ből Jelentik: A vizsgálóbíró vala­
mennyi, 62 kommunista képviselő 
ellen elfogatóparancsot adott ki. 
Eddig 3 képviselőt tartóztattak le, 
a többiek bujkálnak.

— A Jleányclub közgyűlése. A 
római katholikus leányclub október 
26-án, vasárnap délután 3 órakor a 
Svetits intézetben tartja évi rendos 
közgyűlését, amelyre a tagok feltét- 
loa megjelenését kéri az Elnökség.

— Sértegette a vitézi széket. 
Kiicsu György kisvárdai kovácsmes­
ter szekérjavitás közben összeveszett 
vitéz Molnár Imre kisvárdai lakossal 
s szóváltás közbon súlyosan sértő 
szavakkal illette a vitézi széket, a 
Kormányzót, a magyar államot, A 
debreceni kir. törvényszék büntető­
tanácsa a magyar állam mogbecsü 
lése elleni vétség miatt Klicsut 2 
hónapi fogházbüntetésre Ítélte.

— Benkő sorsjegye . .. ? Köztu­
domású, hogy a nagyközönségnek 
sok millió koronát fizetett ki eddig 
a hírneves Benkő bank ős valószínű, 
hogy az uj m. kir. osztálysorsjátők- 
ban is, melyben 100, 200, 500 Sőt 
1000 millió korona is nyerhető, ked­
vezni fog e népszerű bankház vevői­
nek a szerencse. A november 12-őn 
kezdődő sorsjátékra a sorsjegykész- 
let kevés, miőrt is kérjük a n. ő. 
közönséget, hogy a megrendeléseket 
postafordultával levelezőlapon szí­
veskedjenek beküldeni Benkő Bank 
részvénytársaságnak Budapest, An- 
drássy-ut 60.

— Német egyetemi tanár kantn 
as orvoui Nobel dijat. Sctokhoimböt 
jelentik: Az idén a fiziológiai Á 
orvostani Nobel dijat V. Einthoven 
leideni egyetemi tanárnak ítélték 
oda.

— Elitéit tolvaj cigányok. A deb­
receni kir. törvényszék pénteken 
vonta felelősségre Mohácsi Károly 
és Mohácsi Róza komádii cigányokat 
akik a közelmúltban Áddm Józsefről’ 
Bélés Lajostól sonkát, szalonnát s 
több ingóságot lopott el. A bíróság 
Mohácsi Károlyt egy évi négy hónapi 
Mohácsi Rózát két heti fogházra 
ítélte.

— Tűz a püspöki palota harma­
dik emeletén. Pénteken délben je, 
lentették a tűzoltóságnak, hogy a 
Püspöki palota III. emeletén Kala- 
niszky őrnagy lakásán tűz támadt. 
Kiderült, hogy a szobaleáay vasait 
s eközben kiejtette a parazsat s 
ettől gyuladt. lángra a szobában fel­
halmozott papír s ruhanemű A tüzet 
a tűzoltóság pár perc alatt eloltotta. 
A kár jelentékeny.

— Debreceni gyorsíró a parla­
menti gyorsirodában. Budapestről 
jelentik: A nemzetgyűlés elnöksége 
a parlamenti gyorsiroda üresedés­
ben levő állásainak betöltése céljá­
ból október 23-án délelőtt 11 órakor 
gyorsírói szakvizsgát tartott. A hét 
jelentkező közül Szentmiklősy Jó­
zsef dr székesfővárosi fogalmazót, 
Barcsa Zoltán hirlepirót, a Magyar 
Távirati Irodr debreceni fiókjának 
kitüaő gyorsíróját és Kökény Lajos 
tanárt, a Magyar Távirati Iroda 
munkatársát képesítette.

— legbossxabbltották ax ebxárlatot. Deb­
recen város elsőfokú közigazgatási ható­
sága ^z újabban előfordult végzettségi 
eset folytán a szeptember 10 én elrendelt 
ebzárlainak három hónapi határidejét de­
cember 30-ig meghosszabbította.

— Oiáhország Erdélyben építi fel 
hadianyag gyárait. Bukarestből je­
lentik : A hadügyminisztériumban 
Mardaretcu tábornok, Bratianu Via- 
tilla pénzügyminiszter, Constant? 
nescu iparügyi miniszter, valamint 
LupeíCu tábornok vezérkari főnök 
részvételével értekezlet folyt, ame 
lyen megbeszélést folytattak arról, 
hogy hol helyezzék el az újonnan 
létesítendő lőszer, repülőgép, fegy 
ver ős hadianyag gyárakat. A ta­
nácskozáson megállapodás jött létre, 
hogy ezeket a gyárakat a védett 
erdélyi fensikon építik fel, mintegy 
jövendő háború esetén, ha a csapa­
toknak vissza kellene vonulniok, eze­
ket Erdélyben koncentrálnák.

— Rendelet a földhaszonbérletek 
illetékkiszabásáról Budapestről je­
lentik : Ismételten előfordult, hogy a 
haszonbérleti szerződéseket i leték- 
kiszabás végett a felek nem mutat­
ták be, illetve nem jelentették be és 
ezért a pénzügyi hatóságok a tör­
vényes rendelkezések értelmében j író 
felemelt illetőket állapították meg. A 
pénzügyminiszter most lehetővé kí­
vánja tenni, hogy ezt a mulasztás, 
pótolhassák. Elrendelte ennélfogva, 
hogy a bejelentés elmulasztásért na* 
romszorosan kiszabandó illetékből 
töröljék a kétharmadrőszt, vagyis » 
büntetést akkor, ha a bejelentésre 
kötelezett felek 1920 január 
még érvényben volt vagy azóta kö 
tött haszonbérleti szerződéseiket az 
illetékes adóhivataloknál deceiW 
31-ig bejelentik és a már letelt bőr

■ leti időre járó illetéket lefizetik- a 
bejelentést Írásban kell megtenni.

5000 korona tixszav«8 
apróhirdetés 5
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SZINHfiZ
Máimé»»«.

CBokonai-utahta
Kellemesen fütött színházban kacag ma 

este a közönség ,A párisi lány" francia 
Mellemességü operetteszerü énekes bohó- 
<at p emiérején. A geniálhan ötletes és 
mulatságosnál mulatságosabb helyzetko­
mikumokkal áradó szöveg párosulva a 
pikáns rhitmusu keringök és íróitokkal 
ritka kedves estét nyújtanak. — Kima. 
gasló a darabban Kovács Terus és 
Szigethy Java száma és tánca a második 
felvonásban.

Apollo-moigó
NÉRÓ. Róma pusztulása, történelmi re­

gény, látványos töniegjelenetekkel.
Uránla-moigó

MINARET SZÓZ4TA. Norma Talmadge 
legszebb filmje. Pompás felvételek Kelet 
szépségűről.

Jön: VERSENYFUTÁS A HALÁLLAL, 
amerikai kalandorfi m.

Vigsilnhái-moioá
É’ JEN A KIRÁLY. Jackie Coogan leg­

szebb filmje.
Jön : KI A GETTÓBÓL. Henny Por- 

teunel, _
Meteormozgó

Vasárnap .BORGIA LUCRÉTIA“. Tör­
ténelmi világslager 1 3 órás műsorok. Elő­
adások 8, 6 és 9 órakor.

SACHARIN

nagybani főraktára 
viszont eladók részért

Kontsek Géza Rt.

TESTEDZÉS
A DEAC ma, szombaton este 6 

órakor aa Egyetemi-körben játékos­
értekezletet tart.

DVSC—DTE bajnoki mérkőzést 
mind nagyobb érdeklődés előzi meg 
s a hűvös idő ellenére is nagyszámú 
közönség fogja felkeresni a nagy­
erdei sporttelepet, ahol a mérkőzés 
eldöntésre kerül A DTE Szlamek 
nélkül fog felállani.

A fegyelmi bizottság csütörtöki 
ülésén welsz BÜSE játékost biró- 
Sértésért négy hétre tiltotta el a 
nyilvános szereplőstől, BornyiDVSC-t 
és Cseszkó I. DEAC ot megdor­
gálták.

őszi beszerzésre

BURGONYA
makói

HAGYMA
és mindenféle

FŐZELÉK

bármilyen 
mennyiség­
ben jutányos 
áron kap­
ható a

FUTURA
raktáraiban .

Kákéczy-ntca 13 Hatvan-álca 69.
Csapó-kert Ktnlxsy-ulca 55.

R TŐZSDE
Kedvezőbb irányzat a 

tőzsdén
(A Hajduföld tudósítójától.) Ked­

vezően alakult a tőzsde irányzata. 
Eleinte jól tartottnak mutatkozott, 
a tőzsdeidő későbbi folyamán pedig 
véleményes vásárlásokra tovább síi' 
lárdult. A mai prolongációs nap által 
felszínre hozott darabokat is köny 
nyen feltudta venni a piac, sőt

Itt-ott Árnyereségek Is mutat­
koztak.

A forgalom mindvégig élénk volt 
ős a prolongációt simán intézték el, 
5 százalék, sőt ennél is alacsonyabb 
proloogáciös árfolyamon.

Magyar korona 0.0068.
ZGrlchi xArlst

Newvorli 519, London 2337, Milánó 
2259, Párig 2715, Brüsszel 2500. Práv» 
1547, Budapest 0.0068, Belgrád 742. 
Bukarest 292, Hollandia 204—, Varsó 
100, Berlin 123-, Bécs 75, Szófia 377.
Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a cUvt«a*noíyamokrói
Dollár 76240—76800, angol tont 342000- 

346000, hollandi forint 29870—30125. 
francia frank 4016 - 4046, svájci tinók 
14665- 14810, csen koiona 2265—2284, eí 
427 440, líra 3310 -3345, dinár 1078 - 
lG99r osztrák soron» 107.90—108.50 fillér, 
Napoleon arany — pénz,

Terménytöxacio záríat
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 

búza 455 —460, egvéb 4520—75, 78 kilós 
tiszavidéki búza 4620—75, egyéb 4661)— 
470, rozs 4400-42, tak, árpa 400-2Ü0, 
sörárpa 4800—52(0, köles 2600 - 2700, 
zab 3900-4050, tengeri 3700-3800, repce 
6500 - 6700, korpa 2250—2310.

Ferencvárost sert^nvésér
Nyiltvísíri maradvány 620, érkezett 74, 

elada.ott 115. Zártvásári maradvány 138, 
éikereti 19. eiadaioti 53 Árak: könnyű 
26-27, nehrz 26—28.

Az Általános Forgalmi Bank 
Béssvenytársaság igazgató­
sága, felügyelőblzottsóga és 
tiSZ1VÍSelÖkara mélységes fáj­
dalommal jelenti, hogy nagy- 
rabecsiilt igazgatósági tagja 

nÉLTÓSÁOÓS

ma. RICKL ANTAL 
gazdasági főtanácsos ír

f. hó 24-én váratlanul el­
hunyt.
A megboldogult társaságunk 

egyik megalapítója volt, aki 
értékes tevékenységét soha­
sem lankadó buzgósággal, igaz 
lelkesedéssel és szeretettel 
szentelte intézetünknek. A 
hálás ragaszkodás, amellyel 
életében szeretetreméltó egyé­
niségét körülvettük, felejthe­
tetlen munkatársunknak soha 
el nem múló kegyelete» em­
lékezetünket biztosítja.

Mindannyiónk igaz hü ba­
rátjának hült tetemeit f. hó 
26 án, vasárnap déli 12 óra­
kor fogjuk a Kosiuth-utcai 
gyászháztól örök nyugalomra 
kísérni.

Debrecen, 1924 okt. 24 én.

Dinter : Vérrontó Bűn 
című szenzációs müve kapható 

a Hajduföld könyvosztélyában 
(Piac-utca 59. 20.0(H) koronáért.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Baakok:

••-H»ol 43
Atiantice 17. 
Bosny.agrár 56 
Földhitel 212 
lazm 125

Herme« 30
Hungária — 
Agrár —
HSzlavon. 60 
Lloyd Hank 3 5 
Äagyartutel 435 
Ingatlan 202
Cseh 20
Forgalmi 35 

'611. 80
Kér. hitel 23 
..essámitoló 61.5 
Amerikai b. 3 6 
Német 23
Hasa 23

Közp. Jel». 21 
Városi 7.5
Merkur 9'ä
Nemz, bank 24 5
Isztr, 155

Keresk. 1075 
Wiener B 110
Takaró a pénztára k
Belváros/ 28 
Lipótvárosi 7.5 
Egyes.fővár. 94 
Hagy. Ált. 106 
Moktár 163
Pesti hazai 294 ) 
Kőbányai 10.

Biztosítók
L Magy. 6500 
Fonoiére 144 
M-francia 250 
Jég 70
Pannonia — 
Pátria 60

Malmok
Back 51
B.-<aískolci 135 
Concordia 36. 
Békéscsabai 80' 
Első Bpest 116 
Törökszntm 31 
Gizella 68'
Hun Aria 115 
Kiráiymalotn 26
Viktórii 280

l'ranszdan. 61 1 
Báayáké* tóglapy 1 

Bauxittröszt 300 
Beocsini 8'20 
Borsodi 94
Lőrinci! 50
Csep.tégia 14 
Cement 72
Szászvári 245 
Kohó 320
István —
Dräsche 160 
Magnesit 1600 
M. aszfalt 75 
A. Kösz. 2800 
Kerámiai — 
Móri szé i 36 
Nagybát 100
Salgó 465
Sajókondói 5.5 
Újlaki 150
Unió —
Urikányi 760

Nyomdák 
Atbunaenu: 101 
Fővárosi 6.5 
Franklin 64 
Glóbus 30
Kunosai 7- 
Palla»» 144 
Révai 44
Kigler 58
Stefanoum 4
Ujságűzem 8
Vasé» cépeyára« 
Bródi vagon 87 
Koburg 38
Corvin gép 4 
Csáky 12"
Gépgyár 165 
Fábián 5
Fegyver 915" 
Fémkeresk. 24 
Flank! 112
Ganz-D. —
Ganz <111. 106) 
Kistarcsai 31 
Györffy 65
Hoffher 98
Kaszab 40.

1 Kissling 14.
I Kühne 35
Láng 88

| Liptai.- 20 5

Gép és vasút 23 
Magyar acél 175 
Belga fém 150 
Mérleg 20'
Motorgyár 27. 
Ólom 17.
Chandvir — 
Vegyipar 21. 
Vagongyár 50
Palágyi 9.
Rex 5.
Rima 125
Roessemann 50 
Rotmüller 6. 
Schlich 46.
Schuller 36' 
Tendlorf 6) 
Vulkán 64
Wörner 19

Textilipar
Textil —
Gyapjnmosó 36 
Szövőkötő 19 
Goldberger 184 
Győri textil 42 
Juta 150
Karton 115
Kender 53
Pamut 210
Szegedi 290
Unió textil 7

Vegyipar
Chinoin 875
Danica 88*
Diana —.
Spodiutn 126
Flóra 65
Hung.mütr. 100 
Keleti 35
Klein éo Fia 6.5 
Klotild 42
Szikra 36
Török 24.
Wander 18. 
Szénkéneg — 
Labor —

Kélttafélék
Bárdi 17.25
Boni 52
Brassói 350
Corvin film 7. 
Dorogi 16 5
Dunántúli — 
Papíripar 34 
Felten 775

Győri bőr 95 
Hangyaipar 17.5 

Királyiutó — 
Őstermelő 170 
Gummi 240 
Német m. 151 
Vasút forg. 155 
Interrexim 22 
Star 45
Telefon 119 
Turul cipő — 
Unió színház — 
Szolnoki 4.
Zagj'vapáifal — 
Turui Te:n. —

Cukorgyárak 
Délcukor 475 
Morvát 925 
Cukoripar 2175 
Mezőgazd, 329 
Mezőhegy. 164 
Stummer 2025

Élelmiszer

Cinner 91
Fiumei —
Fruktus —
Halkeresk. 21
Szalámi 725 
óceán 19.5
Püspöki 26'
Tokaji 32
Villányi 56
Gáz és villamos 
Alt, Gázizzó 11.5 
Alt. Légsz. 540 
Izzó 715
Just izzó 3 9 
Auer 7ü0
PlőbM 63.
Vaum. vilL 70 
Lámpa —

OlajmUvek
Marosi petr. 100 
Olajipar 58 
Sör és szeszipar 
Baróti 2.1
Részv.-sör 277 
Temesi sör 225 
Fővárosi sör 35 
Gsohwindt — 
Győri szesz — 
Kegievion — 
Kirátvsör 8>

Polg. Sör —
Krausz 52
Pannonia a. 17 
Temesi sí. löt) 
Szálloda, gy.fUrdd 
Hungária-----
Royal 145
Égisz 37.
Ligetssanat —. 
Schwartzer 75 
Lukács 10.

Faipar :
Merctirfa 1.8
Cserző 24.
Üharaszti 2.1
Egy. fa 16. 
Funiergyár 21 
Guttmaun 740 
Hazai 110
Honifa 11
Kőrösb 2)’ 
Kronberger 13. 
Lignum T. 52 
Hitelfa 15.
Magy,-Am. 8* 
Erdő — 1
M. Loyd 32 
Malomsoky 7. 
Nemzeti 470 
Liohtig 2.7
Of a uj 48 ő
Rézbányái 70 
Szlavónia 75 
Thék —
Nasici 2090 
Viktonu 3.
Zabolai 61. 
ZenUi 140
irdőbirt. —

Közlekedési váll 
Adria 1040 
Atlantion — 
Közúti 57
Városi 76
Búr 27<)
Déli vasút 60 
Metter 181
Levante 158 
Miskolci 108 
Nova 141
Ailamvasut 449 
Tröst 158

1

HAASENSTEIN 
tS VOGLER Rt 

hirdetési Iroda
Budapest, V., Dorotty-utca 11

Talefon : 34-4*
A legrégibb hirdetési iroda, fióktelepek 
Európa összes nagyobb városaiban. — 
Hirdetéseket a budspesti, magyaror­
szági vidéki hírlapok és a világ összes 
lapjai részére elvállal eredeti árak mel­
lett. Ügyfeleink külföldi ügyekben meg­
bízásokat nagy összeköttetése révén 
díjmentesen intés el.

Még kapható néhány példány 

Liszt Nándor (Lisztius) 
példát lan sikert ért könyvéből, a

Tudjátok 
mi a jogrend?-
bői három koronás alapáron a 
Hajduföld könyvosztályában 
(Piac-utci 50.) Szorzás? ám 7000

FI @ I O C Q CF mellett le p- ■ I WlWwwW olcsóbban javít
ÍRÓ- VARRÓ- KERÉKPÁR, ! Mindenféle a'katrészek raktáron I! I

MOLNÁR OSZKÁR nagy javítóműhelye
GRAMOFONGEPEKET stb. Kókin.t6r 4. Udvarban Telefon 18-33

SSS1 ROTH IMRE SSS
I» I v A TÁR I H 4 »ÁBAM

=============
•i női C5 íérfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, zehr, női, férfi cs ßyer- 
| mek harisnya éc rövidáru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.

^üTiüién* Tisztviselőknek árengedmény|uju*ieii

-r, ni ta wiMu ii i— w—11 iiriiiiT-r*

Sodorjon
M■■■■Baima■<"«n "i nirrimr»««««»«««

JANINA papirt!!
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APROHIRDETESEK
Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa azt az 

apróhirdetést 5000 koronáért, 
amelyet felad a „Debrecen* „Debreceni Független Újság* „Egyet­
értés* Hajduföld* vagy a Tiszántúli Hírlap* kiadóhivatalában

5 újságban jelenik meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt 

lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Lakás
Bat»r»Mtt aaobát keres gyermektelen há- 

aaspárnál magános nri ember teljes »1- 
látással. Ajánlatok a Hajdu’öld kiadó­
jába adandók.

kiadó-

In gyönyörű parkettes szoba bútor 
nélkül kiadó. Cim ax Egyetértés kiadó 

oJvoban
HI4» batári ti bútorozott nagy ssobs köz- 

pontbzn kiadó. Ellátással is. Cím Egyet­
értés kiadóhivatalában. 6378

BatSriMtt szobát keresek »örgősen kony­
hával. Egymalom-u ca 6. Bodóné. 6382 

B»d»n kétszobás lakást keresek magános 
urnó résiére, lelépést fizetem. Értekezés 
Vígkedvű Mihály utca 13. Háitulajdo 
sósnál 6381

lárcmsinl ás lakás mellékhelyiségekkel bel­
városban átadó. Cim Egyetértés kiadó­
jában. 5378

Kél esetleg háromssobás lakásért lelépést 
fizetek. Cin m Egyetértésnél. 6379

Blkrustt lakás, esetleg frlkonyhahaszná- 
latial novembertől ki »dó. Csonka-utca 

14. 6372

PréCl kárpitos Hatvan utca 41. Henoserek, 
plüss, saövet, bőrvá.'zon díványok ál­
landóan raktáron. Javításokat jutányo­
sán készítek. 6380

Ilidé a város alatt 10 darab jószágra is­
tálló. Ugyanott szalma, csutka, törek el­
adó. Szabad majoros felvétetik. Eötvös- 
utea 3. 6377

Iát millió kölcsönt adok heti kosztra biz­
tosíték mellett. Cím a Tiszántúli kiadó­
ban 6371

Ha nincsen pénze, megint vehet Kaisernél 
részletfizetésre. Piac 7 . 5565

Kereslet

Eladás

Aján’at
Wiba vak. edények- vaságyak, kátrányle­

nesek, mindenféle vasáruk legolosób- 
b«n Kormos vaskereskedésében, Csapó­
utca 15. 2812

Télin, prima minőségű, legolcsóbban, ház- 
hoi szállítva, kapha'ó Szentanna u 11. 

Hortobágy téglagyár. 6OÜ9
TÓUkánouta, kelkáposzta, karalábé ol­

csóbban kiló és mássa tételekben kap­
ható Péterfia 19. ala t 3134

Fiat-Utca 19. arám alatt iroda, fogorvosi 
rei.deló vagy divatteremnek való helyi­
ség aiótnal kiadó. Marx, Csapó-utca 
18 6322

Biteteknek hasai gyógy oognao. mm és 
likőr egolcsíbban beszerezhető a köz- 
pt úti iliateiertárbsn, Piac utca 71. — 
(Schwarts bútorüzlet mellett). 6320 

Kliestnt »dók megfelelő biztosítékra — 
Háztulajdonos, Pereces utca 7. 6305

Főutcái irodahelyiség (telefonos, berende- 
nett) áladó vagy bérbeadó. Cím Egyet­
értésnél. 63t5

HAJDÚSÁGI PEDRÖ-i 

niolj !»■« békebeli mlnSiégben kzphzló a készítő 

Grósz Nagy Ferenc 
,Arany Egyszarvú gyógysisrtárában 
DE -REGEN(SZ1NHÄZ MELLETT) 

1 doboz íooo korona 
(Vi zonteladók kedvezményt kapnak) 
Mmdenfélepiperecikkek.szappanok arc 
k'émek, púderek, haj fajok, fogkrémek, 
illat-zerek kimérve legolezÓDb 
n a o I árban szerezhetők be.

FILCKALAPOK 
SVÁJCI SAPKAK 
BORKALAPOK

15OOOO koronáért

PI AC-UTCA 9.

Kót intelligens német nevelönö fog'alko- 
zást »eres a délutáni órákban. .Intel­
ligens* jeligére a Hajdufö'dhöz 3143 

trittséglutt peifekt gyors és gépirónő 
állási seres Megkeresést .Szorgalmas* 
jeligére a Hajduföldhöz kér fizetés meg­
jelölésével 3153

Óimat bármily mennyiségben vési könyv­
nyomda Piac 59.

Basát buzakamatra ügyfelei részére átvesz 
Balázs bank, Piac 89 6027

IDhelynek vált helyiséget keresek a fő­
térhez közel. Homok-utca 67. 6260

17 soros jó veiőgép. járgány saecakavágó, 
egy és kettős eke, konkolyozó gép, sú­
lyom bor na. talyiga eladó. — Marx, 
Csapó-utca 18. 632‘

Hintó teljesen uj ál apotban, h^|tókocsi, 
kntuet szerszám a 'egjutány BBOb áron 
elad'. Kossuth u 9, I. emelet. 6309 

Eladó gazdasági szerszámok: 60s eke 
vasbor na, láncok, lószerszám, ponyva, 
Epreskert-utca ll-b. 3128

Eladó egy szép fárga koesi. Zápolya-utca
3. sa. b3l°

Elldó József kir. herceg utca 50. sz. ház. 
Értekezni Szentanna 10. 6311

Elődé két villatelek Balatonfü.-ed mel ett, 
Zánkán. Értekezni Szentanna «tea 10 
szám 6312

Jómeaetolü füszerüz'et más vállalat miatt 
eladó. Értekezni A tó utca 26. 5994

ó bor saját termésű, tisztán kezelt, 13
hektoliter eladó. Miklós-u. 21 3130

Elldó egyéves, igen szép, him német vizsla.
Cim az Egyetértésnél.

Fttrdőberendosés jókarb n levő jutányosán 
eladó. Kovács Gyula szerelő, Szánt 
Anna-u'ca 2 *°93

Elköltözés miatt eédrusfa háló, fekete tölgy 
ebédlő, mahagóni férfi szoba, villany­
csillárok, tükrök olcsó áron e’adók. — 
Bika bérház, I. emelet 1. s». 6359

Fekete fede'es, olajos tengelyű kocsi, sárga, 
olajos tenge'yü hajtó kocsi eladó. Szé­
chenyi-utca 9. ®347

Eladó egy világos kőris há ósaoba. Asz­
talos tanulók felvétetnek Pacsirta-u 27.

3165
10 mm. rozs eladó Pacsirta-11. 27. 3166
Eladó Széchenyi-utca 18 szám alatt, egy 

kompett háló és tbédlő. előszoba és 
konyha butoiok, szőnyeg, függöny, két 
szoba, konyha azonnali beköltözéssel.

3167
Boldogtalva-Mts» 16. számú ház eladó és 

beköltözhető 3Í63

H’0li°ZZlln 
gondot

hogy hol szerezzék be olcsón 
ruházati szükségleteiket. — 
fetötöi talpiq Húzkod­
hatnak az őszi idényre, 
minden elképzelhető ruházati 
cikkben felszerelt, szolidnak 

elismert üzleteinkben.

flHflHY BHfl D1UÍIT- 
Ház, Bika Épület és 
APOLLO OiOflTáRU- 
HáZBílll. Mihlús-utca 
s k

Raktáraink túlzsúfoltsá­
ga miatt 20 százalékkal 
leszállítottuk árainkat!!

Ezen tényt bizonyítják alant 
jelzett áraink. Saját érdekében 
cselekszik, ha áraink jó mi­
nőségéről vételkényszer nél­
kül személyesen meggyőződik

US
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Nem ölesen inryuan készítem ru- anOVAIT sdok eg,í?. — hanem injgfydl hajit vagy 111 5 yds öltönyt, téli 
kabátot, kosztümöt, stb. annak, kinek rendelő számja sorsolás alapjón 
kir közjegyző jelenlétében kihuzatik. Eddig szemcsések Húsz i B, 
Fehér K. Schirft J., Polgár J. urak. — A mai naptól a női szabóságban 
afrancia munka vezetését FQlOp Glxwllavégzi Egy ruha munkadija 1<K> 
ezer K Kosztümöt, köp-nyt. selyemruhát és férfiöltönyödet havi részletfi­
zetés mellett is kéritek Tejde< János női és térfiszabo. Pétert a ntca 42.

Vangor Antal 
Csapo-utca 9 

6308 
jártas, azon- 
Friedmann és 

6360

Rongyot. mosottat, bármely mennyiségben 
vesz lapunk könyvnyomdája Piac-utca 59. 
szám.

Asztalos tanuló felvétetik, 
épü et- és bútorasztalos, 
szám

Utazó ki füszerszakmában 
nali belépésre felvétetik 
Asztalos, Széchenyi u. 6.

Bolti szolga fe vétetik Adorján és Mandel 
ftiszernagtkereskedés, Piac-u. 83. 6361

Jókarban levő szenes kályhát megvételre 
kér. sei. Cim G»mbrinus étteremben. 634>

Fiatal segéd felvétetik Haas Lipót Linó­
leum Áruház. Piac-u. 58. 6363

Kereskedő óvadéskal kenyér vagy mis 
üzkt vezeté-ét vállalná. Ajánlat >kat a 
Független Újság kiadójába .Óvadék" 
jeligére kérem. 6364

Tej 3 liter házhoz naponként száttitva ke­
restetik Ugyanott két mázsa marharépa 
eladó. Simuntfy-utoa 2/a. Ardoné. 6365

Egy ügyes fiú foJrásztanulónak felvétetik, 
Moldván úri fodrász, Szent Anna utca 
1 szám 6374

Főtéren elsőrendű francia szabóságnoz 
g< a orolt ügyes társnőt keresek. Cím a 
Tiszántúli kiadóban 6370

Aranyműves, ékszerész tanulót fel-esz 
Weisz Miháiy ,ís Társa. — Püspöki 
palota 6388

Háznál mosok,’vasalok. Kétmalom-utca 13,
Boiiiné 6375

Középkotn nőt, ’ki főzni is tud, bejátóné- 
nas Elveszik, Cím a kiadóban 6383 

Kereskedelmit végzett fiatalember felvéte­
tik. Szep-rás es gépírás megkivántarik. 
Márkus Jenő, Hatvan utca 22 6883

Heoteasegódet keresek azonnali be épesre,
Halvai utca 52 6366

Kerestetik gyeimektelen házaspár házmes­
ternek. Varga utca 19. Felvétetik meg­
egyezés szermt 6.169

Felkórem azon jól ismert idősebb ürmöt,
aki folyó ho 2.3 án délelőtt 6 darab evő­
villát helybeli ékszerészne- eladott mi­
vel ösme ős. saját érdekűben, kellemet 
lenség elkerülése végeit 48 órán belül 
jöjjön be 8362

Postai fadobozok kaphatók különböző »agy- 
savban. Könyvnyomda, Piac 59

Boldegfalva-ntca 17. számú ház eladó és 
beköltözhető. Ugyanot a Bánkon 18 
hold föld eladó és Plymuth csirkék 
kaphatók 3162

loden ebédlő és bőrhuzatos garnitúra, 
teljesen uj eladó Batthyány-utcai Bo­
dega 3161

Kévenád vályog, ócska épületfa, egy jó 
vadrszfegyver elidó Domb-u. 13 3157 

Tíz hold puma föld, a város alatt eladó.
Szentanna II. iroda. 6005

Tizennyolc holdas Monostorpályi-uti tanyás 
birtok közvetlen a város alatt eladó. Ér­
tekezni dr Tyro’er ügyvéd irodájában 
Weiböozy utca 2. szám. Iparkamara épü­
let. 6365

Pallas» te’jes Révai I—XI. lexicon félárért, 
eladó. Ge,ö. Piac 58.

Útleírások nyolc díszes kötetben 
romnegyedes hege tűért riadó, 
14.

Eladó 
tér 

intik

K 24Ü.OOO

K

K

K

128.000

85.000

105.000

6368 
egy há- 
Csonka

6373 
Kálvin-

6367
egy bélelt szürke kosztüm,
14, Keiesztépület.
komót és bárok ebédlő eladó. Ér.e- 

kczm 12—14 óra között. Bethlen utca 
34 sz. 6389

Eladó jókarban levő festeh asztal, ágy, 
komót. Kar utca 19. 6385

Uj, nagy kemény fa ebédlőasztal hat pár­
názott székkel eladó. Agárdi 14. 5j90 

Eladó a Bodán e ső járáson a Rólh Mór­
féle 750 négyszögöl szőlő eg< szobás, 
konyhás lakással. Értekezni Kinizsi utca 
6- sz 6391

Sürgősen eladó a városhoz 4 kilométerre 
7 és fél hold prima fekete föld, Eötvös 
utca 3. 6386

Eladó vaskályha, 4 m. szövet. 39 es női 
félcipő. C onka utca 8, I. 6387

KŐI kerékpár, teljesen uj, gyönyörűen fel• 
szeielve, háózva. szabadonfutó, kontra- 
fikes, eladó Csapó-utca 93 6392

Kétszobás családi ház, a Nyilas telep Kos­
suth Lajos utca 12 és 3 szobás Késes­
utca 8. sz alatt sürg'sen eladó Azon­nal beköltözhető lakásokkal Érteke"- 
heim a tula.(ionosokkal. (5393

Franciavelour kabatra 
150 cm sa. angol férfi 
szövet ---------------

100 cm sí. gyapjú ka­
zán -----------— —

110 cm sz. gyapjú pup- 
lin--------------- —

140 cm sz. sötétkék és
fekete kamgarn ruhára K 

150 cm ez. ragián szö­
vet — 

160 cmsz trikóselyem 
100 cm sz trikóselyem 
Francia crepe de ebi­
nek minden színben 

Prima mosó divat fla­
nel ---------- ---------

Príma mosó divat bar­
ehet — — — — — 

Príma siffpn és vászon 
Príma GoldOerger kar­
ton — 

Legfinomabb ing aefir 
Gyapjú kötött kabát 
Kötött divat mellény 
tiszta gyapjú-----

Glória női és férfi 
esernyők —------

Csodaszép fátyol ha­
risnya ------— —

Finom strapa harisnya 
la vászon női ing — 
la zefir férfi ing — 
Rövid alsó nadrág — 
Hosszú alsó nadrág—

K 
K 
K

K

K

K
K

K
K 
K

100.000

145,000
160.000

90.000

185.000

55.000

44.000
24.000

22.000 
32 000 

265.000

K

K

K 
K 
K 
K 
K
K

195.000

260.000

60 000 
35.000 
60J 00 

110.000 
65.000 
85.000

Paplanok
nagy választékban

Kiadja a Hajduföld lapvállalat

Tisztviselőknek
külön árkedvezmény

Nyomatott a Alegyar Nemaeti Könyv- és L^kiadovíJlalat nyömdAjóbaa Oaö^cau. Ferenc» Jóanet-ut 59.
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